
Unsere Eltern-Kind-Apartments 

Im Kinder- und Jugendhaus müssen Sie als Wahl-
leistungspatienten auf gehobenen Komfort und 
Service nicht verzichten. Wir bieten Ihnen und  
Ihrem Kind in unseren Eltern-Kind-Apartments 
eine gemeinsame Unterbringung auf Hotelniveau.

Lassen Sie sich von unserer Patientenaufnahme 
beraten, die Ihnen gerne weitere Fragen beant-
wortet und klärt, ob eine Unterbringung in 
unseren Apartments für Sie als privat versicherte 
Patienten oder Selbstzahler in Frage kommt.

Unser Therapiekonzept

Bei der Planung der Behandlungen achten wir auf 
eine ausgewogene Mischung aus Therapie- und 
Erholungszeiten. Der Therapieplan wird für jeden 
Patienten individuell erstellt und besteht aus 
Einzel- und Gruppentherapien. Alle Therapien 
entsprechen modernsten Therapiestandards. 
Als Besonderheit bieten wir auch Kunst-, Musik- 
und Gartentherapie an. Das Kinder- und Jugend-
haus verfügt über einen eigenen Therapiebereich.

Unsere Schwerpunkte für Ihr Kind:

•	 Neurologische Frührehabilitation der Phase B
•	 Therapie von spastischen Bewegungsstörungen  
	 inkl. Botulinumtoxin A
•	 Diagnostik und Behandlung von Schluckstörun- 
	 gen einschließlich Videoendoskopie (FEES)  
•	 Neuropsychologische Diagnostik und Therapie, 	
	 z.B. nach Schädel-Hirn-Trauma
•	 vollständige neurologische Diagnostik einschließ- 
	 lich EEG, evozierte Potenziale, MRT, Nerven- und  
	 Muskelsonografie
•	 externe Kooperationen (Orthopädie, Urologie u.a.)
•	 Robotik-gestützte Therapien
•	 staatlich anerkannte Schule

Nach der Reha

Der Reha-Aufenthalt dauert meist mehrere 
Wochen und kann bei Bedarf verlängert werden, 
was nach Rücksprache mit Ihnen als Eltern 
erfolgt. Zum Ende der Reha führt der Arzt die 
Abschlussuntersuchung durch, bespricht die 
Reha-Erfolge und gibt wichtige Hinweise für die 
Zeit nach dem Reha-Aufenthalt. Eltern und 
Angehörige erhalten Unterstützung und Beratung 
für die Pflege und Therapie zu Hause. 

Wir wünschen Ihnen und Ihrem Kind einen 
erfolgreichen Reha-Aufenthalt.

Ihr Team 
der Neuropädiatrischen Rehabilitation
VITREA Klinik Hattingen

Neuropädiatrische 
Rehabilitation
Unser Rehabilitationszentrum 
für Neurologie, Neurochirurgie,
Neuropädiatrie

Wir freuen 
uns auf euch!



Folge uns auf 
Instagram:
https://
www.instagram.com/
vitrea_klinik_hattingen

Folge uns auf 
facebook:
https://
www.facebook.com/
vitreaklinikhattingen

VITREA Klinik Hattingen

Rehabilitationszentrum für
Neurologie, Neurochirurgie, Neuropädiatrie

Am Hagen 20
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T	 Zentrale +49 2324 966-812 (09:00 bis 14:00 Uhr)
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Liebe Kinder und Jugendliche, 
sehr geehrte Eltern,  

seit mehr als 30 Jahren rehabilitieren wir in der  
VITREA Klinik Hattingen Kinder, Jugendliche 
und junge Erwachsene mit neurologischen 
Erkrankungen und nach neurochirurgischen 
Operationen.

Die Klinik befindet sich in landschaftlich reizvoller 
Lage in Hattingen an der Ruhr. Das Kinder- und 
Jugendhaus verfügt über einen eigenen Therapie-
bereich und eine staatlich anerkannte Schule. 

Wir nehmen Kinder, Jugendliche und junge Erwach-
sene in verschiedenen Rehabilitationsphasen auf 
und behandeln diese bis zur Wiedereingliederung. 
Ziele der Reha-Maßnahme sind eine altersgemäße 
Selbstständigkeit und die bestmögliche Integra-
tion der Kinder und Jugendlichen in ihr familiäres 
und schulisches Leben.

Behandlungsspektrum

In unserer Klinik behandeln wir alle akuten und 
chronischen Erkrankungen des Nervensystems, z.B.:

•	 Schädel-Hirn-Trauma und hypoxischer Hirn- 
	 schaden (Sauerstoffmangel)
•	 Querschnittlähmung
•	 Schlaganfall
•	 Hirntumore
•	 Zerebralparesen und Entwicklungsstörungen
•	 Neuromuskuläre und neurometabolische  
	 Erkrankungen
•	 Entzündliche Erkrankungen wie Multiple  
	 Sklerose, Autoimmunenzephalitis oder Folgen  
	 von Infektionen des Nervensystems
•	 Epilepsie
•	 Fehlbildungen wie Spina bifida
•	 ME-CFS und funktionelle neurologische  
	 Störungen

zudem

•	 Rehabilitation  nach orthopädischen Operationen  
	 (Hüftdysplasie, Skoliose u.a.)
•	 Rehabilitation nach Verbrennungstrauma

Unterbringung

Ein Elternteil kann mit seinem Kind im Zimmer 
untergebracht werden. Zusätzlich besteht für 
Wahlleistungspatienten eine Unterbringungs-
möglichkeit in unseren Eltern-Kind-Apartments 
im Kinder- und Jugendhaus. Weitere Informa-
tionen finden Sie auf der Rückseite.

Ihr Behandlungs-Team

Im Kinder- und Jugendhaus gibt es spezialisierte  
Therapieteams. Das individuelle Reha-Ziel wird 
eingangs mit Ihnen festgelegt und im weiteren  
Verlauf an den Behandlungserfolg angepasst. 

Unser Team besteht aus: Kinder- und Jugendärzten/
Neuropädiatern, Pflegekräften, Physiotherapeuten/
Sporttherapeuten, Ergotherapeuten,  Logopäden, 
Heilpädagogen, Psychologen/Neuropsychologen, 
Kunst-/Musik- und Gartentherapeuten, Lehrern, 
Erziehern und Sozialdienst-Mitarbeitern.

Essen und Trinken

Die Mahlzeiten werden in Buffet- oder Tablettform 
auf der Station oder im Speisesaal angeboten. 
Es gibt alle diätetischen und alternativen Kost-
formen. Unsere Cafeteria bietet Patienten und 
Besuchern ein umfangreiches kulinarisches 
Angebot.

Freizeit

Wir bieten in der Klinik regelmäßige Veranstal-
tungen und Freizeitaktivitäten für Eltern und 
Kinder an. In der Klinik gibt es eine Turnhalle 
und ein Kunstatelier. Der therapeutische  
Außenbereich eignet sich für Spaziergänge und 
Unternehmungen.

Die Städte Bochum, Essen, Dortmund und 
Wuppertal sind gut erreichbar und bieten 
beispielsweise mit dem Kemnader See, der 
Zoom Erlebniswelt, der Wuppertaler Schwebe-
bahn oder dem Gruga-Park attraktive Freizeit-
angebote.


